
UVĚDOMUJEME SI, ŽE NAŠE VÍRA NENÁPADN Ě UMÍRÁ?  
 
     Většina lidí věří, že „něco nad námi je“, ale necítí potřebu se 
tím zabývat. Mnoho lidí je nevěřících, protože nezískali víru ani 
skrze výchovu, ani mimořádným zásahem Božím. Jen málo lidí 
uznává Boží existenci a víceméně se snaží respektovat Boží řád. 
Ale i těchto lidí ubývá. Nadále sice věří, že Bůh je, ale myslí si, 
že to pro spásu a věčný a šťastný život stačí. Navíc je v tom 
utvrzuje všeobecný morální úpadek a také morální aféry někte-
rých duchovních osob. Lidé si však neuvědomují, že tím pro-
marňují nynější život na zemi. 
     Bohu totiž nejde o to, abychom jen uznávali jeho existenci, 
ale abychom se postupně měnili v ryze milující lidi, a tak se sta-
li způsobilými pro blažené a věčné společenství s Ním. Proto 
bychom se měli snažit uskutečňovat Boží program a řád ve 
svém životě a dát si pozor, aby v nás nezanikal život z víry, kte-
rý je mírou velikosti naší víry. 
     V dnešní době celá řada vlivů ničí naši víru. Nejmocnějším 
způsobem jsou sdělovací prostředky. V denním tisku se člověk 
nedozví nic morálně povzbudivého, ale spíše uspokojí svou 
zvědavost, zejména aférami „těch druhých“. Je propagováno 
vše pro uspokojení člověka a vyburcování tužeb a příjemných 
emocí. Jsou propagovány touhy po moci, penězích, kariéře a 
uspokojení vášní. Člověk je touto propagovanou činností zcela 
zaneprázdněn a nemá sílu a čas zajímat se o Boha, morálku a 
hledání cesty ke šťastnému životu. Velmi jej v tom podporuje 
okolí - lidé, kteří se za tím vším ženou. Nejsilnějším vlivem je 
televize, která na člověka působí zvukem i obrazem. 
     Proces utlumování víry probíhá nenápadně, ale denně. Proto 
si člověk ani neuvědomuje jeho působení. V tom je jeho největ-
ší zákeřnost. Někteří lidé současný morální stav omlouvají, ří-
kají, že je taková doba a že se to zlepší. Jiní ale varují, že to 
špatně dopadne a teprve pohromy a utrpení probudí lidi k dob-
rému životu. 
     Bůh nechce lidi trestat a naopak jim chce pomoci, uchránit je 
od pohrom, které si sami připravují. Proto se též Panna Maria 
zjevuje v Medžugorji téměř 30 let. Neustále mateřsky vyzývá li-
di k obrácení a navíc k tomu zprostředkovává mimořádné mi-
losti Boží, sílu k obrácení. Ale od konce roku 2008 jsou její ma-
teřské výzvy proloženy vážnými varováními. Zatímco v minu-
lých letech na Vánoce říkávala, že nám přináší malého Ježíška, 
aby nám požehnal, o Vánocích 2008 řekla tvrdá slova. Uveďme 
některé její závažné výroky z posledních měsíců. 
     Koncem října 2008 řekla: „ ... vybízím vás, abyste se modli-
ly na moje úmysly, abyste tak zastavily satanův plán s touto ze-
mí.“ 
     Dne 25. listopadu v souvislosti s teroristickým atentátem v 
Mumbai: „ ... modlete se za tento rozbouřený svět bez naděje.“ 
     Na Vánoce 25. prosince 2008, kdy obyčejně říká, že nám 
přináší Ježíška, aby nám požehnal, řekla tvrdá slova: „B ěháte, 
pracujete, hromadíte, ale bez Božího požehnání.“ 
     Dne 2. ledna 2009 řekla: „ ... vaše srdce zůstává tvrdé a bez 
odezvy.“ 
     Dne 25. ledna 2009 řekla: „ ... Jsem s vámi tak dlouho, pro-
tože jste na špatné cestě.“  
     Dne 2. března 2009 řekla: „ ... Dívám se na vaše raněná a 
neklidná srdce. Ztratily jste se, děti moje. Vaše rány od hříchů 
jsou stále větší. ... Hledáte útěchu na špatných místech.“ 
     Dne 2. dubna 2009 řekla: „Je to láska, která vás chce 
zachránit od omylů. A co vy, děti moje? Vaše srdce zůstávají 
uzavřená, jsou tvrdá...“ 
     Dne 2. října 2009 řekla: „Drahé děti! Když se na vás dívám, 
srdce se mi svírá bolestí. Kam jste se to vydaly, děti moje! Což 
jste tolik zapadly do hříchu, že se neumíte zastavit? Hříchem se 
omlouváte a podle něj žijete. Klekněte pod kříž a podívejte se na 
mého Syna. On přemohl hřích a zemřel, abyste vy, děti moje, ži-

ly. Dopusťte, abych vám pomohla, abyste nezemřely, ale žijte 
s mým Synem navždy. Děkuji!“ 
 

  ■  Dozvěděl jsem se, že můj přítel z mládí je opět v nemocnici 
a jeho stav je vážný. Věděl jsem, že má několik let AIDS. Roz-
hodl jsem se, že jej půjdu navštívit. Již nemohl chodit a má náv-
štěva jej potěšila. Vzpomínali jsme na naše mládí. Úmyslně 
jsem zavedl rozhovor i na to, že jsme každou neděli chodili do 
kostela a zajímali se o náboženskou literaturu. Pak jsem se jej 
zeptal, proč přestal praktikovat víru. Smutným tónem mi začal 
vyprávět, jak se u něj víra pozvolna vytrácela. 
     „Během středoškolských studií jsem rád chodil do kostela, 
cítil jsem, že je to dobré. Když jsem se dostal na vysokou školu, 
stouplo mi sebevědomí a věnoval jsem se zábavám. Někdy jsem 
měl trochu výčitky svědomí, ale ty zanikly s dalšími příjemný-
mi zážitky. Domníval jsem se, že studijní látku zvládnu ve 
zkouškovém období. Večerní život ve velkoměstě byl příjemný, 
ale když přišlo zkouškové období, velmi těžko se mi učilo. Byl 
jsem překvapen, jak se mi nechtělo. Některé zkoušky jsem zvlá-
dl těsně a jiné vůbec ne, a tak jsem byl nucen ve druhém roční-
ku studium ukončit. Padly na mě pošmourné nálady. Neměl 
jsem motivaci do dalšího života. 
     Někdy jsem šel do kostela, ale nic mi to nedávalo. Proto 
jsem pro osvěžení začal vyhledávat kontakty s dívkami. Doufal 
jsem, že mě to probudí k aktivnímu životu. Do kostela jsem pře-
stal úplně chodit a cítil jsem se svobodně. Modlitba mi nic neří-
kala. 
     Když skončila totalita, nějak jsem pookřál. Líbilo se mi, že 
je svoboda a volnost. Myslel jsem, že i Církev se musí přizpů-
sobit době a že Bůh chce, abychom si dopřáli různá potěšení. 
Měl jsem dojem, že odříkávání modliteb dělají lidé ze strachu a 
při potížích. Hledání Boží pomoci je naivní. Člověk potřebuje 
být uspokojen ve svých tužbách. Je to přirozené. Moji vrstevní-
ci sledovali se zájmem noční erotické až pornografické pořady. 
Pak se o tom v práci živě bavili. 
     Nějakou dobu jsem podnikal, ale ukázalo se, že člověk se 
musí velmi snažit, odpovědně pracovat, aby vydělal peníze, a to 
se mi nechtělo. Několikrát jsem změnil zaměstnání. Když jsem 
nastoupil na nové místo, snažil jsem se vyvolat dobrý dojem, 
ale za několik měsíců bylo zaměstnavateli zřejmé, že jsem ne-
spolehlivý. Cítil jsem, že nejsem dobrý pracovník, ale neměl 
jsem sílu pracovat svědomitě. Nechtělo se mi uznat, že je to vý-
sledek morálního uvolnění. Přestával jsem mít i chvilkové potě-
šení ze zábav. Cítil jsem, že můj život nemá smysl. Dočasně mě 
inspirovaly drogy a alkohol. Ovšem časem jsem zklamaně zjis-
til, že různé zážitky a rozkoše slábnou a stávají se nezajímavé. 
     Krize byly stále větší. Až mi jednou na lékařském vyšetření 
řekli, že mám AIDS. Ani mne to nepřekvapilo. A tak jsem v in-
validním důchodu, i když je mi 45 let. Nyní, když se již čtyři ro-
ky pohybuji po nemocnicích a nemám sebemenší naději na 
zlepšení, uvažuji, proč to došlo až sem. Dnes už chápu, že žád-
ný člověk nemá trvale pohodlný život. Vždy jsou potíže, ale 
jestliže člověk nechce respektovat nějaký morální řád, pak je na 
tom po chvilkovém uspokojení vždy stále hůře. 
     A dále mne trápí otázka, co je potom, po smrti člověka. Kdy-
by smrtí vše skončilo, nebylo by to tak zlé, ale ono to nekončí, 
vše pokračuje dále podle toho, jak člověk žil. A jakou já mám 
perspektivu, když ani nejsem schopen začít nový život a jen bez 
sil čekám na konec? Proč jsem podlehl líbivým heslům, ať si 
člověk užívá, dokud je mladý, nebo že po smrti nic není? Tehdy 
se mi to líbilo, i když jsem tušil, že to není pravda. Když je 
ovšem člověku dobře, uvěří líbivým názorům. Ale teď je pozdě, 
ten život se nedá vrátit a začít znovu.“ Člověk by se měl smířit 
s tím, že je nutné respektovat morální řád, protože v opačném 
případě se jeho život stále zhoršuje. 
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